Řešení pro cvičení3
	3
	select idobjednavka, jmeno from objednavka, obchodnik

where objednavka.idobchodnik =  obchodnik.idobchodnik

	3
	select idobjednavka, jmeno 

from objednavka  join obchodnik 

ON (objednavka.idobchodnik =  obchodnik.idobchodnik)

	3
	select idobjednavka, jmeno 

from objednavka join obchodnik 

using(idobchodnik)

	3
	select idobjednavka, jmeno 

from objednavka NATURAL JOIN obchodnik;


	4
	select zakaznik.jmeno as "jmeno zakaznika", obchodnik.jmeno as "jmeno obchodnika"
from obchodnik, zakaznik

where zakaznik.idobchodnik =  obchodnik.idobchodnik;
"Matušičová";"Charvát"

"Valouch";"Ryšavý"

"Šímová";"Novák"

"Prudká";"Novák"

"Úsměvný";"Pilný"

"Minh";"Ujen"

"Huong";"Nhac"

"Dlouhykrok";"Horvát"

"Šenekl";"Ryšavý"

"Ryšavý";"Ryšavý"


	4
	select zakaznik.jmeno as "jmeno zakaznika", obchodnik.jmeno as "jmeno obchodnika" 

from obchodnik JOIN zakaznik

ON zakaznik.idobchodnik =  obchodnik.idobchodnik;
"Matušičová";"Charvát"

"Valouch";"Ryšavý"

"Šímová";"Novák"

"Prudká";"Novák"

"Úsměvný";"Pilný"

"Minh";"Ujen"

"Huong";"Nhac"

"Dlouhykrok";"Horvát"

"Šenekl";"Ryšavý"

"Ryšavý";"Ryšavý"



	4
	select zakaznik.jmeno as "jmeno zakaznika", obchodnik.jmeno as "jmeno obchodnika" 

from zakaznik  JOIN obchodnik

USING(idobchodnik);
"Matušičová";"Charvát"

"Valouch";"Ryšavý"

"Šímová";"Novák"

"Prudká";"Novák"

"Úsměvný";"Pilný"

"Minh";"Ujen"

"Huong";"Nhac"

"Dlouhykrok";"Horvát"

"Šenekl";"Ryšavý"

"Ryšavý";"Ryšavý"


	4
	select obchodnik.jmeno as obchodnik, zakaznik.jmeno as zakaznik 

from zakaznik NATURAL JOIN obchodnik; 

"Ryšavý";"Ryšavý"
Jiný výsledek je důsledek skutečnosti, že společným sloupcem není jenom  idobchodnik, ale také jmeno a idAdresa. Výsledkem je zákazník, který odkazuje na obchodníka se stejným jménem a stejnou adresou. 

Natural join použije všechny společné sloupce k provázání těchto tabulek.

	4
	Varianta 1

select zakaznik.jmeno as zakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik, adresa.mesto as mesto 

from zakaznik  JOIN obchodnik 
          ON zakaznik.idobchodnik =   obchodnik.idobchodnik, adresa

where zakaznik.idadresa = adresa.idadresa

           and obchodnik.idadresa = adresa.idadresa;

Varianta 2

select zakaznik.jmeno as zakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik, adresa.mesto as mesto 

from 

zakaznik  JOIN obchodnik 

ON zakaznik.idobchodnik =  obchodnik.idobchodnik 

      and zakaznik.idadresa = obchodnik.idadresa 

JOIN adresa 

ON obchodnik.idadresa = adresa.idadresa;
Varianta 3

select zakaznik.jmeno as zakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik, adresa.mesto as mesto 

from zakaznik  JOIN obchodnik USING(idObchodnik, idAdresa) 

JOIN adresa ON obchodnik.idadresa = adresa.idadresa;
"Šímová";"Novák";"Praha"

"Prudká";"Novák";"Praha"

"Úsměvný";"Pilný";"Plzeň"

"Minh";"Ujen";"Karlovy Vary"

"Huong";"Nhac";"Jáchymov"

"Šenekl";"Ryšavý";"Brno"

"Ryšavý";"Ryšavý";"Brno"
Složitější řešení, kdy mohou může být více adres se stejným městem (pracujeme v dotaze s dvěma adresami ze stejného města):

select zakaznik.jmeno as "jméno zákazníka", obchodnik.jmeno as "jméno obchodníka", adresazakaznika.mesto 

from zakaznik join adresa as adresaobchodnika using(idadresa), obchodnik join adresa as adresazakaznika using(idadresa)

where zakaznik.idobchodnik = obchodnik.idobchodnik and adresazakaznika.mesto = adresaobchodnika.mesto



	4
	select zakaznik.jmeno as zakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik, adresa.mesto as mesto 

from zakaznik  JOIN obchodnik ON zakaznik.idobchodnik =  obchodnik.idobchodnik, adresa

where zakaznik.idadresa = adresa.idadresa

and obchodnik.idadresa = adresa.idadresa

and adresa.mesto='Praha';
select zakaznik.jmeno as zakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik, adresa.mesto as mesto 

from zakaznik 

JOIN obchodnik USING(idObchodnik, idAdresa) 

JOIN adresa ON obchodnik.idadresa = adresa.idadresa and adresa.mesto='Praha';
select zakaznik.jmeno as "jméno zákazníka", obchodnik.jmeno as "jméno obchodníka", adresazakaznika.mesto 

from zakaznik join adresa as adresaobchodnika using(idadresa), obchodnik join adresa as adresazakaznika using(idadresa)

where zakaznik.idobchodnik = obchodnik.idobchodnik and adresazakaznika.mesto = adresaobchodnika.mesto and adresaobchodnika.mesto ='Praha'

"Šímová";"Novák";"Praha"

"Prudká";"Novák";"Praha"


	5
	select obchodnik.idobchodnik, idzakaznik, obchodnik.jmeno  

from obchodnik, zakaznik

where zakaznik.jmeno =  obchodnik.jmeno;
1003;2013;"Ryšavý"


	6
	select idzakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik, zakaznik.jmeno as zakaznik 

from zakaznik  INNER JOIN obchodnik

USING(idobchodnik);
2001;"Charvát";"Matušičová"

2002;"Ryšavý";"Valouch"

2003;"Novák";"Šímová"

2004;"Novák";"Prudká"

2005;"Pilný";"Úsměvný"

2006;"Ujen";"Minh"

2007;"Nhac";"Huong"

2008;"Horvát";"Dlouhykrok"

2012;"Ryšavý";"Šenekl"

2013;"Ryšavý";"Ryšavý"

	6
	select idzakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik, zakaznik.jmeno as zakaznik 

from zakaznik  LEFT OUTER JOIN obchodnik

USING(idobchodnik);

2001;"Charvát";"Matušičová"

2002;"Ryšavý";"Valouch"

2003;"Novák";"Šímová"

2004;"Novák";"Prudká"

2005;"Pilný";"Úsměvný"

2006;"Ujen";"Minh"

2007;"Nhac";"Huong"

2008;"Horvát";"Dlouhykrok"

2009;"";"Bystrozraký"

2010;"";"Adamcová"

2011;"";"Adamec"

2012;"Ryšavý";"Šenekl"

2013;"Ryšavý";"Ryšavý"

	6
	select idzakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik, zakaznik.jmeno as zakaznik 

from zakaznik  FULL OUTER JOIN obchodnik

USING(idobchodnik);

2001;"Charvát";"Matušičová"

2002;"Ryšavý";"Valouch"

2003;"Novák";"Šímová"

2004;"Novák";"Prudká"

2005;"Pilný";"Úsměvný"

2006;"Ujen";"Minh"

2007;"Nhac";"Huong"

2008;"Horvát";"Dlouhykrok"

2009;"";"Bystrozraký"

2010;"";"Adamcová"

2011;"";"Adamec"

2012;"Ryšavý";"Šenekl"

2013;"Ryšavý";"Ryšavý"

;"Ferencz";""

	6
	select idobjednavka, datum, zakaznik.jmeno as zakaznik

from objednavka 

join zakaznik using (idZakaznik)
3001;"2006-10-03";"Huong"

3002;"2006-10-03";"Huong"

3003;"2006-10-03";"Matušičová"

3004;"2006-10-03";"Adamcová"

3005;"2006-10-03";"Šímová"

3006;"2006-10-03";"Huong"

3007;"2006-10-04";"Prudká"

3008;"2006-10-05";"Minh"

3009;"2006-10-04";"Minh"

3010;"2006-10-06";"Prudká"

3011;"2006-10-06";"Minh"

	6
	select idobjednavka, datum, zakaznik.jmeno as zakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik  

from objednavka, zakaznik, obchodnik

where objednavka.idzakaznik = zakaznik.idzakaznik

and zakaznik.idobchodnik = obchodnik.idobchodnik; 
select idobjednavka, datum, zakaznik.jmeno as zakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik  

from objednavka 

join zakaznik using (idZakaznik)

join obchodnik on (zakaznik.idObchodnik=obchodnik.idObchodnik);

3001;"2006-10-03";"Huong";"Nhac"

3002;"2006-10-03";"Huong";"Nhac"

3003;"2006-10-03";"Matušičová";"Charvát"

3005;"2006-10-03";"Šímová";"Novák"

3006;"2006-10-03";"Huong";"Nhac"

3007;"2006-10-04";"Prudká";"Novák"

3008;"2006-10-05";"Minh";"Ujen"

3009;"2006-10-04";"Minh";"Ujen"

3010;"2006-10-06";"Prudká";"Novák"

3011;"2006-10-06";"Minh";"Ujen"

	6
	select idobjednavka, datum, zakaznik.jmeno as zakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik  

from objednavka, zakaznik  LEFT OUTER JOIN obchodnik

USING(idobchodnik)

where objednavka.idzakaznik = zakaznik.idzakaznik

select idobjednavka, datum, zakaznik.jmeno as zakaznik, obchodnik.jmeno as obchodnik  

from objednavka 

join zakaznik using (idZakaznik)

left outer join obchodnik on (zakaznik.idObchodnik=obchodnik.idObchodnik);
3001;"2006-10-03";"Huong";"Nhac"

3002;"2006-10-03";"Huong";"Nhac"

3003;"2006-10-03";"Matušičová";"Charvát"

3004;"2006-10-03";"Adamcová";""

3005;"2006-10-03";"Šímová";"Novák"

3006;"2006-10-03";"Huong";"Nhac"

3007;"2006-10-04";"Prudká";"Novák"

3008;"2006-10-05";"Minh";"Ujen"

3009;"2006-10-04";"Minh";"Ujen"

3010;"2006-10-06";"Prudká";"Novák"

3011;"2006-10-06";"Minh";"Ujen"


	7
	select * from objednavka;

	7
	select * from objednavka limit 3;

	7
	select * from objednavka limit 3 offset 5;

	7
	select * from objednavka order by idobjednavka desc  limit 3;


	8
	Drop table Objednavka

	8
	Tabulka Zákazník referuje tabulku Obchodnik. Tabulku Obchodnik nelze zrušit, dokud nejsou vyřešeny odkazy z tabulky Zákazník (referenční integrita).

	8
	Rušit postupně tabulky, na které nic neukazuje

drop table zakaznik;

drop table obchodnik;

drop table adresa;


	9
	copy  Objednavka to 

'd:/prj_vyuka/datove modely/2017/Objednavka.txt';

	9
	select * from Objednavka;

delete from Objednavka;

select * from Objednavka;

	9
	copy  Objednavka from 

'd:/prj_vyuka/datove modely/2017/Objednavka.txt';

select * from Objednavka;


